

乌克兰总统选举需要进入第二轮投票

# 喜剧演员对决现任总统

据新华社基辅4月2日电 (记者陈俊锋 钟忠)根据乌克兰中央选举委员会2日发布的最新计票信息,演员弗拉基米尔·泽连斯基和总统彼得罗·波罗申科在总统选举中得票率领先其他候选人,将通过第二轮投票决出总统选举最终胜者。

乌克兰中央选举委员会发布实时选票统计信息显示,截至2日7时,在完成统计的97.7%的选票中,泽连斯基得票率为30.2%,波罗申科得票率为15.9%。前总理尤利娅·季莫申科得票率为13.4%,无望超过波罗申科。

1日,乌克兰中央选举委员会主席斯利帕丘克宣布确认总统选举第一轮投票有效,并着手准备将于本月21日举行的总统选举第二轮投票。同日,派观察员监督乌克兰总统选举的多个国家和国际组织宣布确认第一轮投票有效。

乌克兰总统选举于3月31日举行,39名候选人参选。根据乌选举法,如在总统选举投票中无候选人获得50%以上选票,则由得票率领先的两名候选人经由第二轮投票决出最终胜者。新总统应不迟于6月3日宣誓就职,任期5年。

## 英国议会下院再度表决“脱欧”替代方案

### 无一方案获得多数支持

新华社伦敦4月1日电 (记者杨晓静 顾震球)英国议会下院1日举行第二轮“指示性投票”,就包括“关税同盟”“共同市场2.0”等在内的4种“脱欧”方案的动议进行表决。投票结果显示,4种方案均未获得多数议员支持。

“指示性投票”结果并无法律约束力,但会对政府产生压力。3月27日,英国议会下院举行了第一轮“指示性投票”,就包括“无协议脱欧”“举行二

次公投”等8种“脱欧”方案进行表决,但未能就其中任何一种方案达成一致。

由于英国议会下院未能在英欧双方约定的期限前通过“脱欧”协议,英国政府必须在4月12日前做出新的抉择,寻求更长期的推迟“脱欧”,或是“无协议脱欧”。

英国原定3月29日正式“脱欧”,但英欧双方不久前均确认“脱欧”推迟。

## 毛里求斯外岛附近海域发生6级地震

新华社塔那那利佛4月1日电 (记者文浩)路易港消息:毛里求斯外岛罗德里格斯岛首府马蒂兰港东北部海域1日晚发生6级地震,目前暂无人员伤亡和财产损失报告。

据美国地质调查局地震信息网消息,地震发生于当地时间1日22时39

分(北京时间2日2时39分),震中位于马蒂兰港东北264公里处海域,震源深度为10公里。

罗德里格斯岛距毛里求斯岛以东约560公里,是毛里求斯热门旅游目的地之一,面积约为109平方公里。

## 朝鲜各地举行新学年开学典礼



朝中社4月1日提供的照片显示,学生们参加开学典礼。

据朝中社报道,朝鲜2019年新学年于4月1日开始,全国各地举行开学典礼。  
新华社发

## 中俄友好条约4月1日到期失效

新华社基辅4月1日电 (记者钟忠 陈俊锋)乌克兰外长克利姆金4月1日宣布,中俄友好、合作和伙伴关系条约(中俄友好条约)当天到期,条约正式失效。

克利姆金当天在社交媒体平台推特宣布上述消息。

另据俄罗斯媒体报道,俄外交部已确认俄乌友好条约4月1日失效。

中俄友好条约由中俄两国于1997年签订,并于1999年生效。条约规定两国关系建立在互相尊重主权和领土完整的基础上,承认苏联时期划定的边界,一致同意通过和平方式解决一切争端,明确两国关系具有战略性。条约有效期10年,任何一方如要更改或不再续签条约,须在条约到期前6个月向

另一方提交书面文件,否则条约将自动延续10年。

去年9月,乌外交部向俄外交部递交废止条约相关文件。同年12月,乌总统波罗申科签署相关法律文件,明确俄乌友好条约将于2019年4月1日到期并失去法律效力。俄罗斯总统新闻秘书佩斯科夫表示,俄方对乌不再延长两国友好条约的决定感到遗憾。

2014年3月以来,因克里米亚入俄和乌克兰东部地区冲突问题,俄乌关系急剧恶化。据乌克兰外交部统计,2014年3月以来,乌俄间签署的451项协议中已有44项被废止。分析人士指出,在俄乌关系恶化背景下,两国友好条约实际上已成一纸空文。

## 委内瑞拉最高法院要求取消瓜伊多议员豁免权

新华社加拉加斯4月1日电 (记者徐烨 王瑛)委内瑞拉最高法院院长莫雷诺4月1日宣布,最高法院将向制宪大会申请取消议会主席瓜伊多享有的议员司法豁免权。他强调将对瓜伊多继续执行出国禁令。

莫雷诺说,瓜伊多公然“蔑视”并违反最高法院今年1月对其实施的出国禁令,最高法院因此作出上述决定。

此外,最高法院还决定,将对瓜伊多处以200个税收单位罚款,并继续对其采取限制措施直到所有调查完成。同时,决定还将抄送给最高检察院,以便继续对瓜伊多展开调查。

委内瑞拉总审计长埃尔维斯·阿莫罗索3月28日说,国家审计署在对瓜伊多个人财产进行审计调查后发现其支出与收入水平不符,决定禁止瓜伊多担任一切公职15年,并要

求最高检察院根据审计署的决定采取必要行动。

委最高法院1月29日宣布,因涉嫌组织和领导暴力事件,决定对瓜伊多采取限制措施,包括禁止离境、禁止转让动产及不动产,以及冻结其所有银行账户。但瓜伊多无视出国禁令,于2月下旬未经允许离境,并在境外数个国家滞留多天后于3月初回国。

委内瑞拉今年以来陷入政治危机。1月23日,委内瑞拉议会主席、反对派领导人瓜伊多自任“临时总统”,得到美国、欧洲和拉美多个国家承认。为逼迫委总统马杜罗下台,美方不断通过经济制裁和外交孤立施压,委内瑞拉政府则不断谴责美方做法。目前双方对峙仍在持续,国际社会呼吁以外交和政治手段和平化解政治危机。